

Danes uradno poročilo o zasedanju sveta ministrov NATO

Včerašnja razprava proti vojnemu zločincu Eichmannu

Dr. G. Wellers je pripovedoval o strašni usodi 4.000 otrok

Nekateri so bili tako majhni, da niso vedeli, niti kako se imenujejo - Deportirali so jih v Auschwitz leta 1942, toda čez dve leti ni bilo tam nobenega otroka več

ZDA ponudile atlantskemu zavezništvu atomske podmornice z izstrelki «Polaris»

Planovili bodo odbore za posvetovanja o posameznih vprašanjih - Gospodarska in finančna pomoč Grčiji in Turčiji - ZDA bi hotele docela podrediti OZN svoji politiki

9. - Svet ministrov NATO je danes praktično zaključil svoje delo in zunanji ministri so sprejeli sklep: Prvi se tiče posvetovanj, drugi pa gospodarske in finančne pomoči Grčiji in Turčiji.

Rusk je izjavil, da se je treba izogniti napetostim med NATO in OZN. Dejal je, da morajo iskati v OZN večino večje večine v korist tezi Zahoda. O Sovjetski zvezi je izjavil, da ima tudi sovjetski blok svoje sibe teže. Izjavil je tudi, da je pri vseh vprašanjih, tudi pri tistih, ki se ne tičejo neposredno atlantskega zavezništva, zainteresirana NATO. Potrebno je torej o njih razpravljati v tem okviru.

veljnik obojestranih sovjetski podpis mirovne pogodbe z Vzhodno Nemčijo. Dodal je, da bi londonska vlada odločno reagirala proti taki pobudi in bi poudarila, da taka pogodba ne bi mogla spreminjati položaja zahodnih držav v Berlinu. V tem primeru bi Velika Britanija odklonila tudi načelo spremembe berlinskega statuta. Če bi SZ predlagala pogajanja glede tega, bi bila Velika Britanija pripravljena razpravljati z njo in poslušati njeno stališče.

hodne države, da ovirajo združitev Nemčije.

Danes so uradno sporočili, da je bil general Zaharov, ki je sovjetski poveljnik vzhodnem Berlinu od februarja 1958, premečen. Nadomestil ga bo polkovnik Solovjev.

Kuba

HAVANA, 9. - Izvršni tajnik kubanske socialistične stranke Anibal Escalante je sinoči izjavil po televiziji, da je kubanska revolucija prišla v fazo socializma, toda to ne pomeni, da je Kuba socialistična država ali republika.

«Kuba je zapustila stvar imperializma, je dodal Escalante, toda potrebna bo dolga prehodna doba, preden bo lahko postala prava socialistična država».

Marsal Grečko o sovjetskem orožju

MOSKVA, 9. - Ob 16. obletnici zmage nad Nemčijo objavila pomočnik ministra za obrambo in vrhovni po-

sen ukrepa morebitni sovjetski podpis mirovne pogodbe z Vzhodno Nemčijo. Dodal je, da bi londonska vlada odločno reagirala proti taki pobudi in bi poudarila, da taka pogodba ne bi mogla spreminjati položaja zahodnih držav v Berlinu. V tem primeru bi Velika Britanija odklonila tudi načelo spremembe berlinskega statuta. Če bi SZ predlagala pogajanja glede tega, bi bila Velika Britanija pripravljena razpravljati z njo in poslušati njeno stališče.

Angleška kraljica Elizabeta zapustila včeraj zvečer Italijo

Glasilu PRI «La voce repubblicana» ostro napadlo Fanfanija, KD in PLI

Finančni minister Trabucchi vztraja pri reformi izterjevanja davka na promet pri svobodnih poklicih in navaja primer rimskih odvetnikov, od katerih večina sploh ne prijavlja svojih dohodkov

(Od našega dopisnika)

PARIZ, 9. - Zdi se, da je predsednik vlade Fanfani v svojem govoru, ki ga je imel pred tedno na sedenju Kršćanske demokracije v Riminju, napravil vendar nekoliko predlog korakov, ki je pozval ostale stranke, da podpisajo njegovo vlado, naj se sprizljajo s sedanjim položajem in naj ga podpirajo brez nepotrebnih in nekorištnih polemik, najmanj od prihodnjih splošnih volitev. Dejansko je Fanfani imel v mislih le republikance, kajti tako liberalci (kar je povsem razumljivo), kakor tudi socialdemokrati (kar pa ni tako razumljivo) so se že povsem sprizljali z dejstvom, da trenutno baje ni nobenega drugega političnega izhoda in da je pač treba prepustiti Kršćanski demokraciji, da ob njihovi podpori upravlja deželo do prihod-

tah, zaključila svoje delo in ugotovila, da pri tem ne nosi nobene krivde niti uprava monopolov niti njeno osebe. Z namenom, da bi se v bodoče ogilni takimi neljubim primerom, so sklenili zametati zastarele zaloge tobaka.

Danes zvečer se je angleška kraljica Elizabeta II. vrnila z letalom v domovino. Odpovala je s turinskega letališča Caselle. Po obisku Benet, je bila Elizabeta II. gostja bivše rumunske kraljice v Firencih, od koder je, vedno v spremstvu svojega moža, odpovala v Milano, od tam pa s predsedniškim vlakom v Turin, kjer si je, po sprejetju, ogledala razstavo «Italia '61» in mednarodno razstavo dela in cvetlično razstavo «Flor '61». V Turinu sta se Elizabeta in njen mož zadržala okrog pet ur. Ob odhodu iz Italije je Elizabeta II. poslala brzojavko predsedniku republike Gronchiu, v kateri je njemu, vladi in italijanskemu narodu zahvaljuje za sčudovit sprejem.

dosedanja način izterjevanja davka na promet pri svobodnih poklicih povsem neustrezen, ker na dosedanja način ni moč doseči nobene resne ugotovitve obdavčljivega dohodka. V potrditev tega je navedel primer odvetnikov rimskega foruma, katerih je okrog 4000 in od teh jih kolikor 2400 prijavijo svoje dohodek. V potrditev tega je navedel primer odvetnikov rimskega foruma, katerih je okrog 4000 in od teh jih kolikor 2400 prijavijo svoje dohodek. V potrditev tega je navedel primer odvetnikov rimskega foruma, katerih je okrog 4000 in od teh jih kolikor 2400 prijavijo svoje dohodek.

«Potovanje v Auschwitz je trajalo štiri dni; brez hrane in samo enkrat so nam dali malo vode. Nekaj Francoz, ki je bil v taborišču že od leta 1942, mi je povedal, da so brata bivšega predsednika francoske vlade Leona Blumja strašno mučili in ga nato ubili. V svoji knjigi, ki sem jo napisala je izjavil dr. Wellers, da je v Auschwitzu bilo 200.000 židovskih otrok, ki so bili umorjeni. V Auschwitzu je bilo 200.000 židovskih otrok, ki so bili umorjeni. V Auschwitzu je bilo 200.000 židovskih otrok, ki so bili umorjeni.

Britanski zunanji minister Home je govoril o «komunističnem prodiranju v Afriko» in da je to ena od največjih težav. Rekel je, da imajo zahodne države številne prijatelje v Afriki in da je treba upoštevati svetovni razvoj, toda dati prednostjo neodvisnosti je nevarno.

Glavni tajnik NATO Dirk Stikker je povzel splošno diskusijo in je dodal, da je ta bila zelo koristna. Po njegovem mnenju je razprava omogočila ugotoviti soglasje o večini vprašanj in je dodal, da je na splošno NATO zadela pravilno noto: zmeren optimizem.

Sledila je razprava o dolgoročnih načrtih NATO in o posvetovanjih med državami članicami. Danski zunanji minister Krag je izjavil, da bi bila njegova vlada pripravljena pristopiti v skupno tržišče, ko bo isto storila tudi Velika Britanija. Lord Home pa je ugovarjal, da stališče Velike Britanije do skupnega tržišča ni še povsem razčiščeno. Mimogrede je Lord Home tudi izjavil, da bi bilo treba ustvariti odobro uravnoveseno in strahovalno silo, ki naj bi vsebovala konvencionalno orožje ter taktično in strateško jedrsko orožje.

Popoldanska seja se je končala ob 17.30. To se je pomladanski zasedanje sveta NATO praktično zaključilo, ker je bil dnevni red izčrpan. Zvedelo se je, da je ameriški predstavnik sporočil, da se ZDA obvezujejo dati na razpolago atlantskemu zavezništvu nekatere jedrske podmornice z izstrelki «Polaris». Orožje pa bi ostalo pod ameriškim nadzorom. Sporazum o tem nadzorstvu pa bi moral biti sklenjen med ZDA in njihovimi zavezniki.

Na popoldanski seja je govoril med drugimi tudi zahodnonemški zunanji minister Brentano, ki je pozval države članice NATO, naj se povetvejo o vseh vprašanjih, ki zanimajo zavezništvo v celoti in tudi eno samo članico. Dejal je, da SZ uporablja «gospodarsko strategijo, da doseže politične smotre», in je pozval svet NATO, naj prouči, kako bi se te smotre uprli.

Predstavniki angleške delegacije je izjavil, da bi britanska vlada imela za zelo re-

tudi protislova in nemožnosti sedanje politike ter izredni značaj, ki ga mora vlada ohraniti, če hoče še nadalje obstajati. Republikanci so v tolikšni meri prepričani o tej nužnosti, da so marsikaj po njihovi misli, da je vsem tem, pa ti povsem nerazumljivo, da je po njihovi najboljši kvalificirani predstavnik KD, stranke, ki nosi v največji meri odgovornost za sedanji položaj, ali predstavniki tiste stranke PLI, ki je vladna stranka politiko, in ti začenojajo mešati tako nezanesljive vode. In KD bo morala sama prevzeti vsvo odgovornost za posledice, ki utegnejo nastati. Vsekakor pa bo politični tajnik in vodstvo PRI, povedalo dokomnto besedo, ki bo kakor vedno - umerjena, a zato nič manj jasna za deželo. Grožnja je precej jasna in kaže, da je potrebnost republikancev, še skoraj pri prvem govoru, Evsem pri zvezi nedvomno potrpejivosti La Malfa; tajnik stranke Reale se sicer z njim v bistvu strinja, vendar pa je on bolj ekstrinističen in bo zato zelo zanimivo videti, kakšno stališče bo do Fanfanijeva govora zavzelo vodstvo republikanske stranke, ki ga napoveduje današnji uvodnik glasila PRI.

V senatu so v diskusiji o finančnih proračunih spregovorili najprej poročevalci vladne manjštine, nato poročevalci manjštine, nato poročevalci vladne manjštine. V senatu so v diskusiji o finančnih proračunih spregovorili najprej poročevalci vladne manjštine, nato poročevalci manjštine, nato poročevalci vladne manjštine.

Luang Prabang, da se sporazume s kraljem o pošiljati delegacije vietnamske vlade v Zenevo. Čeprav je kralj pred dnevi izjavil, da nasprotuje zenevski konferenci, menjuje, da bo kljub temu odšla vietnamska delegacija v Zenevo, sedaj ko se odhajata tudi delegaciji vlade in Patel Laosa.

Kitajska delegacija je danes odpovala iz Pekinga in je se prila v Moskvo. Vodi jo zunanji minister Cen Ji. Delegacija steje iz Pekinga odpovala v letalom druge tri delegacije v Zenevo: delegacija laoske vlade pod predsedstvom zunanjega ministra Folsene, delegacija Patel Laosa, ki jo vodi glavni tajnik stranke Fong Vongvijit, in delegacija Severnega Vietnam, ki jo vodi zunanji minister Van Hien. V Moskvi se je britanski poslanik ponovno sestel s sovjetskimi zunanjim ministrom Gromikom. Britanski predstavnik je izjavil, da je šlo za razgovor o zadevah, ki so povezane z konferenco o Laosu.

Predstavniki ameriškega državnega departmaja je izjavila, da je državni tajnik Rusk pripravil oditi v Zenevo na konferenco o Laosu, toda ameriška udeležba je odvisna od gotovitve delanskega prenehanja sovražnosti.

Prve delegacije odhajajo v Zenevo na konferenco o Laosu

VIENTIANE, 9. - Glavni člani mednarodne komisije za Laos so imeli danes prvi sestanek s predsednikom uporniške vlade Bun Umom. Na njem je bil tudi general Fiumi Nosavan. Vietnamski radio je objavil, da je Bun Um predlagal sestanek s Suvano Fumom ali pa s princem Sufanovom, da bi se sporazumeli o politični uniji stranke Fong Vongvijit, in delegacija Severnega Vietnam, ki jo vodi zunanji minister Van Hien. V Moskvi se je britanski poslanik ponovno sestel s sovjetskimi zunanjim ministrom Gromikom. Britanski predstavnik je izjavil, da je šlo za razgovor o zadevah, ki so povezane z konferenco o Laosu.

Člani komisije so sporočili, da nameravajo iti v Ksieng Huanu, kjer ima sedež glavni štab vladne vojske. Zvedelo se je, da je general Fumi Nosavan odšel v

Komentarji francoskega tiska o de Gaulloevem govoru

V Evianu bo postavljena na preizkušnjo zatrjevana dobra volja gen. de Gaulla

Rezerviranost v krogih alžirske vlade - Stavka v prevozništvu je docela omrtvila železniški in avtobusni promet

PARIZ, 9. - Jutri zjutraj bo nova seja francoske vlade. Domnevajo, da bodo pripravili vse potrebno za izvajanje ukrepov in reform, ki jih je napovedal de Gaulle njegov zadnjem govoru. Predvsem pa bodo podrobno določili program akcije francoske delegacije pri pogajanjih z alžirsko vlado.

Pogajanja se bodo vsekakor kmalu začela. Govori se, da se bodo začela 16. maja, čeprav ni bil datum še uradno napovedan. Francoski delegati bodo odšli v Evian z jasnimi navodili.

De Gaulle je dal nalogo Debrulle, naj zbere mnenje in priporočila posameznih članov vlade in naj mu zatem predloži podrobno poročilo. Na podlagi tega in na podlagi drugih podatkov bo de Gaulle pripravil navodila za francosko delegacijo.

V krogih alžirske vlade v Tunisu ugotovljajo, da de Gaullova govora ni prinesel nobenega novega elementa. O vsem, o čemer je govoril, je bilo že večkrat govora. Na vsak način bo v Evianu postavljena de Gaullova zatrjevana dobra volja na preizkušnjo. Na splošno prevladuje mnenje, da ni pričakovati uradne reakcije alžirske vlade na de Gaullova izjave.

Francoski tisk obširno komentira de Gaullova govora. «Le Figaro» ugotavlja, da de Gaulle ni obrazil svojih misli glede izterjevanja obsega in obsega izterjevanja, in mir bi znova odložen na nedoločen čas.

Danes je zaradi 24-urne stav-

ke nameščenec v javnem prevozništvu, ki so jo proglasili sindikati CGT, in v nekaterih krajih tudi katoliški sindikati, paraliziran ves železniški in avtobusni promet. Čeprav se socialistični sindikati niso pridružili stavki, je ta zavzela večji obseg, kakor so pričakovali tudi organizatorji sami. To kaže nerazpoloženje delavstva do stališča, ki ga vlada zavzema do njihovega položaja. Socialistični sindikati so izrekli samo solidarnost, pripomnili pa so, da se ne strinjajo z izbiro trenutka in sredstva.

De Gaulle bo moral vsekakor upoštevati pri pripravi svojih napovedanih ukrepov stališča sindikatov in tudi pridržke, ki so jih nekatere delavske organizacije izrekle glede napovedanih socialnih reform. Pričujevajo se, da bo vodstvo CGT sporočilo svoje stališče po svoji jutrišnji seji.

V poučenih krogih v Parizu izjavljajo, da bodo datum o začetku pogajanj v Evianu istočasno objavili jutri v Tunisu in Parizu.

Medtem poročajo iz Blide v Alžiriji, da je večja množica danes manifestirala po ulicah za neodvisnost Alžirije. Neki so tudi alžirske zastave. Policija je manifestante razgnala, ni pa bilo hujših incidentov. Mnogo huje je bilo v obalnem mestecu Djidjidi, kjer so Alžiriji tudi manifestirali za neodvisnost in nosili alžirske zastave. Policija je manje streljala in ubila tri od njih, okoli deset pa ranila.

nes zasedanje posvetovalnega odbora EFTA, Predsednik britanski ministar za trgovino Maudling. Naloga posvetovalnega odbora je, razpravljati o prihodnosti EFTA v zvezi s širšim evropskim sodelovanjem in v zvezi s stiki s šestimi državami skupnega tržišča. V posvetovalnem odboru so zastopani industrijski, sindikalisti in bančniški državljani.

Adenauer in Židje

MILAN, 9. - V ilustriranem tedniku «L'Europeo» je objavil Beniamino, očito v zvezi s Eichmannovim procesom - članek v katerem se hvale, da danes židje v Nemčiji uživajo varnost in spoštovanje kot vsi ostali svobodni državljani, njihove sinagoge so obnovljene, zlasti je pokrščenjo v ostriški vrsti in ubiše in številni židje so se vrnili v Nemčijo celo iz Izraela. «V nemškem narodu ni ostala nobena korenina nacionalsocializma ali diktature, si je upal zapisati stari demokratski kancler, «Vedno nemška ljudstva je služila nacionalsocializmu samo zato, ker je bila pod diktaturo prisiljena. Mislim, da je ta realnost danes končno priznana v drugih državah».

Anglija in skupno tržišče

LONDON, 9. - V Londonu je bila danes dolga seja vlade pod predsedstvom Mac Millana na kateri so razpravljali o odnosih med Veliko Britanijo in evropskim skupnim tržiščem. Zvedelo se je, da ni bil sprejet noben sklep. V svojnju zborniku je Mac Millan za vprašanja nekaterih poslancev izjavil, da Anglija more podpisati rimske pogodbe o skupnem tržišču, da lahko bi se tej pogodbi pridružila, če bi lahko pripravili zapisnik, ki bi zajemal interese britanskega kmetijstva ter kmetijstva Commonwealtha in držav članic EFTA. Mac Millan je zatem izjavil, da se je niso začela uradna pogajanja za tesno povezavo s «šestimi». V teku so tehnični razgovori, da se ugotovi, ali je mogoče najti podlogo za sporazum, ki naj omogoči splošnovanje omenjenih kmetijskih interesov.

Neki poslanec je vprašal, kakšno sporočilo je Mac Millan dobil od Kennedyja glede razgovorov, ki jih je imel z de Gaullo v zvezi s pripravami pogajanj med Veliko Britanijo in Francijo. Mac Millan je odgovoril, da vsako morebitno zadevno sporočilo bilo zaupnega značaja. V Londonu se je začelo da-

Bormann še vedno živ?

Izjave bivšega argentinskega diplomata V Argentini živi sedaj 70.000 Nemcev

TEL AVIV, 9. - Neki bivši argentinski diplomat je danes izjavil v Tel Avivu, da je Martin Bormann pred petimi leti živel v nekem kraju na argentinsko-brazilski meji. Dodal je, da na podlagi zadnjih informacij živi Bormann še vedno v Argentini. Nacelnik britske sekcije Interpol pa je izjavil, da mu ne izhaja, da je Bormann v Braziliji. Dodal je, da Interpol ni dobila nobene zahteve, da bi Bormanna iskali.

George Kennan prispel v Beograd

BEograd, 9. - Danes je prispel v Beograd novi ameriški veleposlanik v Beogradu George Kennan, nekdanji ameriški veleposlanik v Sovjetski zvezi. Pri prihodu v Beograd je Kennan, ki je skupno z družino prispel z Orient-expressom iz Pariza, izrazil zadovoljstvo, da je bil imenovan za veleposlanika v Jugoslaviji. Kennan je zainteresiran za Jugoslavijo in sem se srečal, da sem prispel sem, je dejal Kennan in dodal, da je mednarodni položaj resen. «Če se lahko stori nekaj koristnega, bo to dobra stvar. Upam, da bom stori nekaj koristnega», je zaključil Kennan, ki velja med ameriški diplomati za enega najboljših poznavalcev Sovjetske zveze.

10-odstoten dvig industrije FLRJ

BEograd, 9. - Jugoslovanska industrija je dosegla v prvih treh mesecih letos za letošnjemu večjo proizvodnjo od proizvodnje v isti dobi lani. Največji porast je bil zabeležen v predelovalni industriji, v prehranski, tobakni in v rudarstvu.

Odbor za družbeni nadzor pri zvezi skupščini je začel danes proučevati nekatere nepravilnosti v poslovanju gospodarskih podjetij družbenih organizacij in ustanov. Posavljeno proučevanje negativnih pojavov bodo predmet razprave skupščinskih pododborov, ki bodo obšli široka pooblastila za ustrezne ukrepe proti tem pojavom. Pri razpravi je predlagalo mnenje, da je potrebno ustanoviti poseben odbor, ki bi proučeval posamezne negativne pojave in pripravil material za sejo odbora. Iz današnje razprave bi se lahko potegnila dva osnovna sklepa: 1. razlovi komunistični koruptivni za tesno politično nadzorstvo, in 2. da morajo vsi odbori bolje organizirati in okrepiti nadzorno službo.

TEHERAN, 9. - Novi ministri predsednik Ali Amiri je davi predstavil šahu svojo vlado. V novi vladi so ostali na svojem mestu samo štirje ministri prejšnje vlade. Šah je danes odredil razpušitev obeh zbornic parlamenta,

Vreme včeraj: najvišja temperatura 22,8, najnižja 14,4, ob 19 u...

Tržaški dnevniki

Sinočnje seje miljskega občinskega sveta

Tudi miljska občina bo dobila svoj zbor mestnih redarjev

Sprejeti resoluciji o povišanju pokojnin upokojencem ter za pokojnino gospodinjstvom - Začetek razprave o proračunu

Na sinočnji redni seji miljskega občinskega sveta so bili poslani predlogi, ki so se nanašajo na težak gospodarski položaj upokojencev in gospodinjstev.

Prvo resolucijo je obravnil svetovalec Nicolini, ki je podaril, da se zakonski osnutki komunističnih in socialističnih poslancev, uraditve gospodarskega položaja upokojencev se predložijo za vprašanje in je treba zaradi tega rešitve vprašanja pospešiti.

Naslednjo resolucijo je obravnila svetovalka Natalija Zilli in zadeva vprašanje pokojnin gospodinjstvom. O tem vprašanju sedaj razpravljajo pristojna komisija in policija.

V naslednji točki dnevnega reda je župan Penco podaril najumnost ustanovitve zbora mestnih redarjev. Doslej so službo mestnih redarjev opravljali civilni policisti.

Sinoči v Dolini zaključili tradicionalni vaški praznik. Ze pred 19. uro so se na trgu okoli mlaja zbrali številni meščani in okoliščani.

Bilo je kakih 15 minut čez 19 uro, ko je skupina fantov krenko potegnila v vrsto mlaj, ki je v trenutku zrušila na zemljo.

Na prvi Trst-Gradež bo vozila motorna ladja «Grado» s sledenjem voznim redom: Iz Trsta ob delavnih ob 10 in 17, prihod v Gradež ob 12 in 19, ob nedeljah in medtedenskih praznikih pa ob 8.30 v Trsta, prihod v Gradež ob 10.30; iz Gradeža ob delavnih ob 7.30 in 14, prihod v Trst ob 9.30 in 16, ob nedeljah ob 6 in 13.30, prihod v Trst ob 8 in 20.30.

Na drugi Trst-Griljan-Sesljan bo vozil parnik «Vektor» Flanisa s sledenjem voznim redom: Iz Trsta ob delavnih in praznikih ob 8.15 in 16.30, prihod v Griljan ob 8.35 in 16.50, odhod iz Griljana ob 8.45 in 17, prihod v Sesljan ob 9.10 in 17.30, odhod iz Sesljanja ob 9.30 in 18.30, prihod v Griljan ob 9.55 in 18.55, odhod iz Griljana ob 10.05 in 19.05, prihod v Trst ob 10.25 in 19.25.

Pokrajnska turistična ustanova sporoča, da bosta obdelki ladjl odhajali s pomola pri glavni ribarnici.

Poziv italijanskim umetnikom Zveze proti rakastim obolenjem. Italijanska zveza za borbo proti rakastim obolenjem je pripravila, da bo v Rimu in v drugih italijanskih mestih priredila razstave in prodajo del najbolj znanih in cenjenih italijanskih umetnikov.

Uredništvo PRIMORSKI DNEVNIK. TRST-UL. MONTECCHI 6-II. TELEFON 93-808 IN 94-638. Podružnica GORICA. Ulica S. Pellico 1-I-I. Tel. 33-82. UL. SRAVA. TRST - UL. SV. FRANČIŠKA št. 20 - Tel. št. 37-338. NAROCNINA. Mesecna 650 lir - Vnaprej: četrtletna 1800 lir, polletna 3500 lir, celoletna 6400 lir.

Na letošnji cvetlični razstavi bo zastopanih 23 tujih držav

Neko indijsko podjetje bo razstavilo divje orhideje, francoski cvetličar pa krasne vrtnice

Se tri tedne - in v zgradbi postaja za vodna letala (Izrosalo) se bo odprla 8. mednarodna cvetlična razstava. Priprave za ureditev razstavnih prostorov so v polnem teku, tako da bo v določenem roku vse nared za sprejem številnih cvetja, ki bo letos prinesel iz najrazličnejših krajev sveta.

Med ustanovitvami, ki bodo leto prvič sodelovale na tržaški cvetlični razstavi je Republika Indija. Razstavljalci bodo predstavili 23 držav. Posebno pozornost bo med njimi nedvomno vzbudila sodelovanje Izraela, ki bo razstavil 250 raznih izbranih vrst mečev.

Omenimo naj še, da bo leto prvič indijsko podjetje razstavilo divje orhideje medtem ko bo neki cvetličar iz Versailles razstavil prekrasne vrtnice.

Vprašanja svetovalcev v občinskem svetu. Svetovalec Nicolini je predložil predlog, da se zaradi povišanja pokojnin upokojencem in za pokojnino gospodinjstvom sprejme resolucija, ki bo vse nanašajoče zadeve predložila za vprašanje in je treba zaradi tega rešitve vprašanja pospešiti.

Apologija fašizma se mora zatrei - Ulico Madonina bodo začeli v kratkem popravljati. Na območju nekaj tržaškega občinskega sveta so predložili predlog, da se zaradi povišanja pokojnin upokojencem in za pokojnino gospodinjstvom sprejme resolucija, ki bo vse nanašajoče zadeve predložila za vprašanje in je treba zaradi tega rešitve vprašanja pospešiti.

Neprevidno prehitavanje ju je spravilo v bolnišnico. Včeraj popoldne nekaj pred 14. uro je prišlo v bližini kraja Fossalta di Piave do prometne nesreče pri kateri sta se laze poskuševala dva Tržačana, ki sta se peljala na lahkem poltovorniku APE proti Trstu. Gre za 28-letnega Bruna Dodicija iz Ul. S. Giannina in Monte (Sv. Jakob) ter za 27-letnega Sergio Sola iz Ul. Caneclieri 25.

Nesreča dijaka v telovadnici. Včeraj ob 14. uri so preprežljali v splošno bolnišnico 12-letnega Faucija Bresciantija iz Ul. Gambini 7, ki se je po nesreči v telovadnici nižje srednje šole v Ul. Manzoni. Med izvajanjem neke vaje je došlo do padca na tla ter je došlo do poškodb.

Iz sodnih dvoran. V lesnem pristanišču je kradel baker. Devet mesecev zapore cerkveni miši. Nenodoma je šofer začutil močan sunek: kolo tovarnika je povzilo delovnega tovariša.

Seja devinsko-nabrežinskega občinskega sveta

Bodo na Grmadi zgradili zavod za teoretično fiziko?

Občina bo plačevala 20.000 lir mesečno za zobozdravniško službo na solah

Sinoči je bila v Nabrežini seja občinskega sveta, ki ji je predsedoval podžupan Albin Skrk. Po odčitavi zapisnikov zadnjih sej je podžupan obvestil občinski svet o dogovoru s tržaško občino glede zobozdravniške službe za šolsko deca v nabrežinski, zgonski in repentaborski občini.

Svetovalec Bandini je vprašal podžupana, če je občinska uprava navezala stike z vodstvom ACEGAT. Odgovoril mu je, da občinska uprava je že poslala pismo, da pa ni dobila še nobenega odgovora.

Pet fašistov aretiranih zaradi incidentov po predavanju o fašizmu. Zaradi poučljenih incidentov, do katerih je prišlo predvsem v dvorani trgovinske zbornice v Ul. S. Nicolò, so policisti organi prijavitelj sodnijskim oblastem, da zagotovijo, da bo upravnih odborov posestvo, ki je bilo ravnanje nedostojno.

Novi prostori za železniško blagajno. Danes bodo odprli na glavni tržaški postaji nove prostore za železniško blagajno, ki se bo preselila iz dosedanjih prostorov v veliki vhodni vestibul. Tako se polagoma bližajo koncu del pri obnavljanju postaje, katera bo dobila sodočno lice. Gre za eno izmed največjih javnih del v Trstu poleg gradnje krožne železniške proge v predoru. V novih prostorih bodo začeli proučevati vozovnice za prvi jutranji vlak, ki se odpelje ob 3.45 uri proti Vidmu.

Volitve na univerzi. Sinoči ob devetih so se zaključile volitve za akademski svet tržaške univerze. Takoj nato je volilna komisija začela s svojim delom. Kot je znano, nastopa letos kar šest list: in sicer: Intesa Univerzitarja (katoliški akademiki), Collegio Nazionale Tradizionalista (nefašisti), AGI Liberi Goliardi (liberalci), UGI (napredno usmerjena lista, na kateri nastopata tudi dva slovenska kandidata), lista «Adria» (održavni slovenski klerikalci in liberalci) in lista «Inferno» (demokratski akademiki).

Angleza so okradli. Angleški državljani James Frize sta 30. leta, ki sta zaposlena pri agenciji «Lloyd Register of Shipping» s sedežem v Ul. Mazzini 9, je prijavil letnemu oddelku, da so mu neznanici ukradli torbo z raznimi stvarmi.

OD VČERAJ DO DANES. ROJSTVA, SMRTI IN POROKE. 9. maja 1961 se je v Trstu rodilo 11 otrok, umrlo pa je 8 oseb.

Valute. dolar 620.10, švicarski frank 143.35, funt Sterling 1735.-, francoski frank 125.45, marka 156.25, siling 23.79, dinar 46.90, marengio 705.-

GLASBENA MATICA

TRST

V soboto, 13. maja ob 20.00 v prosvetnem društvu Prosek-Kontovel (Sosijska hiša)

GLASBENA MATICA. TRST. V soboto, 13. maja ob 20.00 v prosvetnem društvu Prosek-Kontovel (Sosijska hiša) nastop gojencev glasbene šole. Sodelujejo gojenci podružnice Prosek-Kontovel, gojenci iz Trsta ter mladinci iz Trsta PD «Igor Gruda» in mladi iz Dijaškega zbora iz Trsta.

PLINSKA JEKLENKA MU JE ZADISALA. Predvčeršnjim so agenti letnega oddelka prijavitelj sodnijskim oblastem, da zagotovijo, da bo upravnih odborov posestvo, ki je bilo ravnanje nedostojno.

UMRL JE COLOGNATTI. Sinoči ob 21.30 je umrl zaradi možganske kapi bivši misovski prvak Carlo Colognatti. Colognatti je začel svojo politično kariero v kulovnkunstvenem gibanju «L'Unione qualtunice».

VI. koncert v «Verdiju» Dirigent Bellugi in violinst Gulli. Bolj kot program sam je bil priljubljen včerajšnji koncert nastopništvu mladega Franca Gullija ter mladega dirigenta Pjera Bellugija.

KINO. Nazionale 16.00 «Za večni tren v bitkino», Walter Catullo, Renzo Fabrizi, Prevedeno mladini.

IZLETI. Planinski izlet SPDT na Caven in na Goljake. V nedeljo dne 14.5. priredi SPDT izlet z avtobusom do Predmeje. Od tod izlet na Caven, ali na Goljake.

DAROVNI PRISPEVKI. Namesto cvetja na grob gospe Josipine Možina daruj Duša Kosmina 500 lir za Dijaško Matico.

TRŽAŠKA KNJIGARNA. Frst - Ul. sv. Frančiška 20. Telefon 61-792. NOVO: Matej Bor: Strašje sodišče L. 650.- Grad: Italijanska začetnica L. 360.-

KINO PROSEK-KONTOVEL. predvaja danes 18. t. z. z začetkom ob 19.30 film: Julija rdečelaska (Giulia la rossa)

KINO NA GRMADI. predvaja danes 18. t. z. z začetkom ob 19.30 film: Zapravljena življenje

RICHARD BAKALIN. JUNE KEENE JOHN BRINKER

Govor dr. Jožeta Dekleve v tržaškem občinskem svetu

Dolžnosti občinske uprave do občanov slovenske narodnosti

Občinski proračun kot doslej poln vrzeli - Niti lire za slovenske kulturne ustanove - Gospodarski položaj Trsta zelo pereč

Občinski proračun, spoštovani občani, mora biti razumljiv, mora biti razumljiv, mora biti razumljiv... (text continues with details of the budget and administrative challenges)

Prav tako niso bile uresničene dolžnosti občinske uprave, pac pa za vse javne urade nasploh, v katerih je na vsem ozemlju okoli 23 tisoč namestencev, ki žive na račun javnih proračunov.

Isto velja za javno kopalnice na Proseku in Kotovalu, ki je prav tako potrebno in o čemer bi bila vsaka diskusija posebno zaradi povečanja števila prebivalstva.

Tudi prebivalstvo Bazarice že dolga leta zahteva javno kopalnico. To zahteva bi občina končno že morala vključiti v občinski proračun.

Tudi zahtevam slovenskih občanov ni bilo uresničeno. Na vidiku je sicer kako izboljšati, ki je za pošteno priznavanje. Po ponovnih zahtevah in pogostih intervencijah slovenske manjšine in tudi zaradi intervencij s strani KPI in PSI.

Kar se pa tiče davčne politike upravnega odbora, se pridružujem konceptom, ki so jih prikazali tovaršiške leve o politične, vendar pripominjam, da imamo v tem neupravičeni in v poslednjih dveh letih, da preme uprave obremenjuje pretirno delovno ljudi. Glede tega bi morali težiti k temu, da bi trošarina ne bremenila toliko najsiromašnejših.

Proračunu ni predvidena nobena postavka za ustanovitev občinske lekarne, kar so svetniki skoraj vseh političnih sektorjev že pred leti zahtevali in predlagali. Pač predloži javne parkete in stavilce te službe. Ta služba pa je povsem nujna ne le zaradi vedno številnejših poljskih krajev, pač pa tudi zaradi dejstva, da avtomobilisti pogosto polja in travnike spreminjajo v javne parkete in stavilce te službe.

Radioaktivne ribe



Na Japonskem morajo vsako ribo, ki jo ulovijo na tistih področjih Pacifika, kjer izvajajo atomske poskuse, preden jo dajo na trg v prodajo pregledati in ugotoviti, če ni radioaktivna

Novi fantastični načrti sovjetskih znanstvenikov

«Leteča žarnica» - nova raketa ki bo dosegla hitrost svetlobe

Njeno pogonsko energijo naj bi sestavljali pretežno fotoni oz. celice svetlobe, ki bi jih pridobili s trčenjem bloka materije in bloka antimaterije

Ze prej, predvsem pa po Gagarinovem poletu, se je na svetu z vidnim zanimanjem postavljalo vprašanje kaj pripravljajo sovjetski znanstveniki v neposredni in daljni bodočnosti? Tu vprašanje je zanimalo tudi Luciena Barnueja, znanega francoskega znanstvenika in urednika izrednega sodelavca «Paris Presse l'Intrasingeant», ki je med svojim bivanjem v Moskvi stopil v stik s sovjetskimi znanstveniki in skušal od njih dobiti informacije o tem, kaj pripravljajo sovjetska znanost za nadaljnje osvajanje kozmosa.

Čeprav je res, da smo tudi na izredno podvirje tako rekoč že navajeni in nas zato tudi tak eskok, kakršnega je napravil Američan Shepard, več ne začudi, so zamislili sovjetski strokovnjaki tolikšne, da je vredno, da se vanje zamislimo, pa čeprav gre le za zamisljivo, saj so tudi sedanji velikanški podvigi astronautike še pred nekaj leti bili le zamisljivi.

Zato pa bodo stroji sposobni realizirati te bolj oddaljene poletje v tem ležjo fantastične obljube, ki jih dajejo ti inteligentni laboratoriji, ki bodo, kot na pr. Lunik II. ali «Venuska» opravljali opazovanja na naš račun, merili in fotografirali številna nepristopna področja.

Prof. Kiril Ogorodnikov mi je pravil: «Vprašam se ali ne bo morda koman največja usluga, ki jo nam bo lahko nudila astronautika prav v tem, da bo namesto nas odšla do Jupitara ali Plutona in zvezde Alfa iz Centaura.

Tudi če bi se nadejali, da bo nekega dne lahko potoval s hitrostjo svetlobe, bi moral človek ostati v vesolju okrog 30.000 let, da bi lahko dospel samo na središča naše galaktike, do Rimske ceste.

Gostovanje Mladinskega gledališča iz Ljubljane v Kopru Zrelost zrelih na izpitu...

José André Lacour: «Zrelstni izpit» - tragedija sodobnih problemov

Mladi ljudje, ki so prišli na svet v času, ko je bila Evropa sredi zadnjega dejanja tragedije, ki se imenuje vojna, tragedije, v kateri je glavno vlogo pobuznelega diktatorja igral sobolslikarski manjak po imenu Adolf Hitler, ki mladi ljudje so v današnjih časih spet koračajo po vsem svetu glavne osebe drugačne drame in nosilci drugačnih vlog in začetniki, t. j. opobudnikis drugačnih problemov. Te mlade ljudi - seveda ne vse, da se bomo razumeli - imenujejo z različnimi imeni. Na zapadu so teddy-boys, v Nemčiji Halbstarko, na Poljskem pa so jih (in jih še) klicali shulganijs. Res je, da predstavniki tega malo spodobnega, zato pa tembolj problematičnega mladega človeškega plemena nimajo neposrednega kontakta z zadnjo vojno, so pa v nekem smislu združena žrtva te vojne. Se pravi: diktatorna posledica nevrojičnih razmer tak po vojni v deželah kapitalističnega sistema, sistema, ki je pojem humanizma degradiral na stopnjo tako imenovanega ekomercialnega humanizma. Prevedeno v preprosto besedovanje pomeni to: človečnost, ki je to le tedaj, kakor je plačana. Demoraliziran, amoralni humanizem. Stranski produkt metode izkoriščanja človeka po človeku. Saj se razumemo, mar ne? No, ti mladi ljudje, katerih možganske površine pač ne predstavljajo kdove kakšnih razsežnosti, so postali v zadnjih letih skoraj centralni problem za vse tiste, ki se poklicno in nepoklicno (to so tisti, ki jim prisojamo drugačne hobije) pečajo z ugojjo. V šoli, doma, v klubih, pod meniško kuto in v izredno aktivnih oddelkih za mladinski kriminal, Pisatelji pišejo novele in romane, pedagogi in psihologi znanstveno študije in elaborate, dramatik pa si z obupno vneto prizadevanje, da bi na odrskih deskah rešili problem, ki ga nihče do njih (baje) ni rešil. Da: to je problem tako imenovane povojne generacije. Problem humanizma v petrolejsko-motorskih korbah in črnih usjenih čipih. Problem dorasajočih deklet, ki svojo komaj odkrito, malce še rožnato mladost merijo z obsegom čezboke in prsi. Problem skratk, ker je bil tragičen čas, ki je dorasčal in raste v otroštvo teh dames preželi ljudi. In ta problem je v nekem smislu tudi poanta drame «Zrelstni izpit» belgijsko-francoskega avtorja Joseja Andree Lacoura, s katero je pred dnevi gostovalo v Kopru in Izoli Mladinsko gledališče iz Ljubljane na povzročeno v organizaciji zavoda «Primoreške prireditve».

José Lacour je tabulo svoje dramske zgodbe postavil na križišče treh družin: tu je družina Terrenoire s sinom Micom, pa general s pruskimi navadami Guiraud-Jobit s sinom Jacquesom, tu pa družina Lacoura, s katero je pred dnevi gostovalo v Kopru in Izoli Mladinsko gledališče iz Ljubljane na povzročeno v organizaciji zavoda «Primoreške prireditve».

Moralna teza «Zrelstnega izpita» je v resnici uglasena na osveščanje teh mladih ljudi, ki napolned vendarle sprevidajo, da nimajo nobene pravice živeti tako, kot živijo, le na račun očeta in ali materinih sgrehov. Delo je dramaturško spretno zasnovano, moralne ključne na račun tako imenovane smodernega vzgoje pa so pekoče in ostanejo njih sledovi še dolgo na obrazu vsih tistih, ki so jim bile namenjene. Namenjene pa so bile večjemu delu vsega občinstva.

«Mladinsko gledališče, delujoče pri zavodu «Ljubljanski festival» je gostovalo v Kopru in Izoli. «Zrelstni izpit» je režiral Balbina Batelino - Baranovičeva z uspešnim spretnostjo postavljavca sodobnih problemov na oder, manj spretnega pa v izenačevanju oseb v vlogi, ki so jim bile dane. Od režiserja, ki je nastopil v najbolj odskočnem in neporajenem profesorju Cachou Antoneta Homarja, General Lojzeta Drenovca je zvelopetno, gospod Terrenoire Staneta Černika pa dolpočasno in medlo pa vseskozi naučeno. Dobri sta bili oba učitelja, predvsem Edna Starčeva in nekotikani najprijaznejša Marga Filčeva. Strano neenotna pa je bila igralška katarska mladost interpretov: Mica Kristina, Stjepan Stjepanov, Antoneta Slodnjak, Marcel Janeza Hoderjarka, pa Evelyne Kristine Piccoli in Nicky Alje Tkačeve so igro s svojimi več ali manj nepopolnoma tolmačenjem vdrli na odru, ki je bil zasnoval Seta Jovanovič.

Koprsko občinstvo je gostovanje sprejelo z vidnim zanimanjem in precejšnjim nezaupanjem in oznako «Mladinsko gledališče».

PREJELI SMO ZDRAVSTVENI VESTNIK. Strokovno glasilo slovenskega zdravništva, Letnik XXIX. Št. 11-12. Ljubljana 1960.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ Silvester Godina v «Rossoni» kmetico, ki je začela slikati s 102. leti in slika še danes s 102. letom ožarjena že s svetovno slavo. Da pa je Godinov slučaj pravino razumeli, si moramo pridobiti njegovo zapuščino, da nam pokake novatorske slike z reliefno istopostojim barvnim tihom in male slike z mojstrsko sproščeno igro loptice čisto sodobnega izgleda. V njih je omenjena mladost, ki kar preseneča in nas tudi bo, ko se bo rešil prevelike ljubzni do drobnih posameznosti. A Godina ne ljubi skokov, zato na razstavi skoro ne opazimo njegove prehod od čopičev k loptici. Tega se zavemo šele s podrobnejšim ogledom svezjih slik. Tako so Boršt, Kraški motiv št. 1 in oni št. 2 ter nageljni v mnogostih različni od del iz prejšnjih razstav.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Stare obljube se vanj bodo nepričakovano izpolnile. Nekoliko vznemirjenosti v sicer ugodnem duševnem razpoloženju. Zdravje dobro.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Vaši nadrejeni vam bodo zaupali. Uspoštvali bo treba zahteve in potrebe družinskih članov. Zdravstveno izboljšanje.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ Silvester Godina v «Rossoni» kmetico, ki je začela slikati s 102. leti in slika še danes s 102. letom ožarjena že s svetovno slavo. Da pa je Godinov slučaj pravino razumeli, si moramo pridobiti njegovo zapuščino, da nam pokake novatorske slike z reliefno istopostojim barvnim tihom in male slike z mojstrsko sproščeno igro loptice čisto sodobnega izgleda.

